
 

 

 
IV. Obliczenia 

1. Dobór przekrojów przewodów i zabezpieczeń: 

Lp. Oznaczenie PI cosφ kz kj PS IB 
Typ 

zabezp. IN IB<IN k2 I2 

[kW] [-] [-] [-] [kW] [A] [-] [A] [-] [A] 

1. RGP - HP 9,0 0,93 1,0 1,0 9,0 14,0 Do (gG) 20 TAK 1,60 32 

                          
 

IB - prąd obliczeniowy w obwodzie elektrycznym (prąd obciążenia przewodów) 
IN - prąd znamionowy urządzeń zabezpieczających (lub nastawiony prąd urządzeń zabezpieczających) 
 

IB < IN - warunek spełniony 
 

Lp. PRZEWÓD 
l ΔU% (R20) Idd kp Iz 

I2<1,45Iz 

[m] [%] ułożenie wg [A] [-] [A] 

1. NHXH 5x6 85 1,42 D1 PN-IEC 38 1 38,1 32 < 55 

                  
 

I2 – prąd zadziałania urządzeń zabezpieczających; bezpieczniki gG: 1,6 x In 
Iz  – dopuszczalna obciążalność prądowa długotrwała przewodu 

 

I2 < 1,45 x Iz - warunek spełniony 
 

2. Sprawdzanie skuteczności ochrony od porażeń 

Ia x Zs < 0,8 x 230V 

Ia – prąd zadziałania zabezpieczenia w czasie 0,4s 

Zs – impedancja pętli zwarcia 
 

RS = RQ + RT + RL + RL-PE + RWLZ + RWLZ-PE + RO + RO-PE 

XS = XQ + XT + XL + XL-PE + XWLZ + XWLZ-PE + XO + XO-PE 

ZS = √(RS
2 + XS

2) 
 

  
ZQ – Impedancja sieci 

 
Sk"= 200 MVA  
UN= 0,4 kV  

XQ= 
1,1 x 0,4 x 0,4 

= 0,0009 Ω  
200  

RQ= 0 Ω 

ZT – Impedancja transformatora 

SNT= 630 kVA 

UN= 400 V 

∆Uk%= 4,5 % 

∆PN%= 1 % 

ZT= 
∆Uk% UN

2 
= 0,011 Ω  

100 SNT  

RT= 
∆PN% UN

2 
= 0,003 Ω  

100 SNT  

XT= √(ZT
2
-RT

2
) = 0,011 Ω 
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ZL – Impedancja linii zasilającej RG 

sL= 720 mm2 

sPE= 720 mm2 

lL= 6 

γ= 58 m/Ωmm2 

x'= 0,0001 

RL= lL = 0,000 Ω  
γ sL  

RL-PE= 
lL 

= 0,000 Ω  
γ sPE  

XL= 0,0001 x 58  =  0,001 Ω 

XLPE= 0,0001 x 58  =  0,001 Ω 

ZO – Impedancja linii zasilającej hydrofor 

sO= 6 mm2 

sO-PE= 6 mm2 

lO= 85 

γ= 56 m/Ωmm2 

x'= 0,0001 

RO= lL 
= 0,253 Ω  

γ sL  

RO-PE= lL 
= 0,253 Ω  

γ sPE  
XO= 0,0001 x 56  =  0,009 Ω 

XO-PE= 0,0001 x 56  =  0,009 Ω 

Rezystancja obwodu zwarciowego 

RS = RQ + RT + RL + RL-PE + RWLZ + RWLZ-PE + RO + RO-PE 

RS = 509 mΩ 

Reaktancja obwodu zwarciowego 

XS = XQ + XT + XL + XL-PE + XWLZ + XWLZ-PE + XO + XO-PE 

XS = 30 mΩ 

Impedancja obwodu zwarciowego 

ZS = √(RS
2 + XS

2) 

ZS = 510 mΩ 

  Prąd zadziałania bezpiecznika D0 0 

In= 20A 

w czasie: 0,4s 

Ia = 160A 

160 x 0,5097  < 0,8 x 230V 

81  < 184 
 

warunek spełniony 


